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A kiadvány az Európai Unió Tanácsának magyar elnökségéhez kapcsoló-
dóan, a parlamenti együttműködés keretében megvalósuló parlamentközi 
eseményekhez készült.

Minden jog fenntartva. Bármilyen másoláshoz, sokszorosításhoz, illetve 
adatfeldolgozó rendszerben való tároláshoz a kiadó előzetes írásbeli hozzá-
járulása szükséges.

A Bizottság 2004 óta közel 230 egyeztetési eljárást indított 
és 135 országgyűlési állásfoglalást alakított ki.
A Szerződésekhez csatolt 2. jegyzőkönyv szerinti szub- 
szidiaritásvizsgálat során a Bizottság kizárólagos jogkörrel 
rendelkezik az eljárás kezdeményezésére és arra, hogy az 
ún. indokolt vélemény tervezetét a plenáris ülés elé terjesz-
sze. Eddig az Országgyűlés tizennégy indokolt véleményt 
fogadott el.
A két- és többoldalú nemzetközi kapcsolatok alkotják a bi- 
zottsági munka további területeit. Az EU parlamentjei 
uniós ügyekkel foglalkozó bizottságainak konferenciája, a 
COSAC a legrendszeresebb parlamentközi fórum a véle-
ménycserére. Az Országgyűlés COSAC-delegációja 1997 
óta a Bizottság tagjaiból áll. A Bizottság tagjai aktívan vesz-
nek részt az Európai Parlament által szervezett különböző 
parlamentközi eseményeken. Az elmúlt húsz évben a V4 
országok európai ügyekkel foglakozó bizottságainak ta-
lálkozója jelentette a rendszeres regionális parlamentközi 
együttműködés fórumát. Kétoldalú látogatások és delegá-
ciók inkább eseti alapon szerveződnek.



ELNÖKI KÖSZÖNTŐ

Az Európai Ügyek Bizottsága 
(a továbbiakban: Bizottság) 
1992-ben jött létre, Közép-
Kelet-Európában első ilyen 
bizottságként. A Bizottság az 
Országgyűlésről szóló 2012. 
évi XXXVI. törvény rendel-
kezései alapján ügydöntő hatáskörrel rendelkezik egyes 
európai uniós eljárásokban. Az egyeztetési eljárás során 
az Országgyűlés nevében ellenőrzi a kormány által az EU 
Tanácsában képviselt tárgyalási álláspontot, és arról állás-
foglalást alakít ki. A lisszaboni szerződés rendelkezései 
új lehetőségeket teremtettek az EU nemzeti parlamentjei 
számára az uniós jogalkotási tervezeteknél a szubszidiaritás 
és arányosság elve érvényesülésének vizsgálatára, mintegy 
bekapcsolva a nemzeti parlamenteket az uniós döntésho-
zatalba.
Magyarország 2024 második fél évében immár másodszor 
látja el az Európai Unió Tanácsának elnökségi feladatait. Ez 
alkalommal az elnökségre az uniós intézményi megújulás 
átmenete miatt egy olyan különleges időszakban kerül sor, 
amelyet a hagyományos uniós jogalkotási feladatok helyett 
inkább a stratégiai egyeztetések és politikai döntések jel-
lemeznek. Alapvető feladatunk az, hogy naggyá tegyük 
Európát és békét teremtsünk.  

Tessely Zoltán
(Fidesz) elnök

A BIZOTTSÁG FŐ FELADATAI

A Bizottság sokoldalú bizottságként működik, és EU-
ügyekben széles körű felelősséggel rendelkezik.
A Bizottságnak jelenleg nyolc tagja van, három alelnökkel, 
amely közül egy kormánypárti, kettő pedig ellenzéki.
A Bizottság hagyományos állandó bizottsági törvényalko-
tási feladatokat is ellát: megtárgyalja a központi költség-
vetésről szóló törvényjavaslatot és a jelentősebb, EU-val 
kapcsolatos, valamint az uniós jog átültetését célzó tör-
vényjavaslatokat.
Az EU-val kapcsolatos eljárások keretében a Bizottság 
rendszeresen szervez aktuális európai uniós ügyekről szó-
ló meghallgatásokat és tájékoztatókat. A Bizottság évente 
legalább egy alkalommal meghallgatja az uniós politikákért 
felelős minisztereket.
Egy eltérő jellegű bizottsági meghallgatást jelent az európai 
uniós ügyekért felelős miniszter tájékoztatója az Európai 
Tanács üléseinek kimeneteléről.
Továbbá meghallgatásokra kerülhet sor az EU-elnökséget 
ellátó tagállam nagykövetével. Legutóbb áprilisban Belgi-
um nagykövete tájékoztatta a Bizottságot soros elnökként. 
A Bizottság zárt ülés keretében hallgatja meg az európai 
országokba küldendő magyar nagykövetjelölteket.
Az Európai Parlament magyarországi tagjai a Bizottság 
ülésén részt vehetnek, és gyakran fel is szólalnak azon.  
A Bizottságot az Országgyűlésről szóló törvény felha-
talmazza, hogy meghallgassa a kormány által az Európai 
Bizottságba, az Európai Bíróságra, a Törvényszékre és az 
Európai Számvevőszékre javasolt személyeket. 
A Bizottság két legfontosabb és különlegesebb feladata az 
egyeztetési eljárás és a szubszidiaritásvizsgálat. Az egyez-
tetési eljárásban a Bizottság központi szerepet tölt be, mi-
vel az eljárás lefolytatása a Bizottság hatáskörébe tartozik.  

Menczer Tamás
(Fidesz) alelnök

A visegrádi országok európai ügyekkel foglalkozó bizottságai 
találkozójának részvevői, Budapest, 2023. április
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